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	Kính gửi: 
	Ông (bà) Hiệu trưởng các trường THCS.



Thực hiện Công văn số 770/SGD&ĐT-CTTT ngày 13/03/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội về triển khai Cuộc thi "Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" năm 2018.
Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu ông (bà) Hiệu trưởng các trường THCS triển khai thực hiện những nội dung sau./.
Tổ chức tuyên truyền và phát động đến toàn thể học sinh nhà trường tham gia hưởng ứng Cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018.

Triển khai phổ biến Thể lệ Cuộc thi kèm theo quyết định số 704/QĐ-BGDĐT ngày 7/3/2018 của Bộ GDĐT, kế hoạch số 95/KH-BGDĐT ngày 7/3/2018 của Bộ GDĐT về việc tổ chức Cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018.

Các nhà trường tổ chức hướng dẫn tới toàn thể học sinh đăng ký tạo tài khoản trực tuyến trên trang điện tử của cuộc thi: http://hocvalamtheobac.vn tham dự các vòng thi trắc nghiệm trực tuyến và tự luận theo Kế hoạch và Thể lệ Cuộc thi của Bộ GDĐT.
Nhận được công văn này, phòng Giáo dục và đào tạo yêu cầu ông (bà) Hiệu trưởng các trường THCS nghiêm túc triển khai cuộc thi đến toàn thể học sinh trong nhà trường, tuyên truyền phát động học sinh tịch cực hưởng ứng tham gia cuộc thi theo Kế hoạch và Thể lệ của Bộ GDĐT. 

Trong quá trình triển khai thực hiện có khó khăn vướng mắc liên hệ với Phòng GD&ĐT gặp Đ/c Bùi Tiến Đạt – Cán bộ phòng GD&ĐT (ĐT: 0987517583) để được hướng dẫn kịp thời./. 
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