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KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác Bảo vệ, chăm sóc Trẻ em năm 2018

Thực hiện Kế hoạch số 13/KH-UBND ngày 10/01/2018 của UBND quận Hà Đông về thực hiện công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em năm 2018.
Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em năm 2018 trong các trường Mầm non, Tiểu học, THCS, các cơ sở giáo dục mầm non tư thục quận Hà Đông năm 2018, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU.
1. Mục đích
- Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp uỷ Đảng và chính quyền; sự phối hợp giữa các ban, ngành, đoàn thể đối với công tác bảo vệ chăm sóc, giáo dục trẻ em.

- Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông, giáo dục, vận động xã hội tham gia bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em nhằm nâng cao nhận thức, kiến thức và kỹ năng bảo vệ, chăm sóc trẻ em cho chính quyền các cấp, các tổ chức, gia đình, nhà trường, cộng đồng xã hội và trẻ em.

- Tạo môi trường bình đẳng, an toàn, lành mạnh, thân thiện thực hiện toàn diện quyền trẻ em để ngăn chặn và đẩy lùi các nguy cơ xâm hại, lạm dụng trẻ em; phòng chống xâm hại, ngược đãi và bạo hành đối với trẻ em. 

2. Yêu cầu
- Thực hiện tốt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, phát hiện, ngăn chặn kịp thời các hành vi, vụ việc xâm hại, ngược đãi, bạo lực, bóc lột trẻ em; giải quyết, khắc phục kịp thời các tai nạn thương tích đối với trẻ em, làm giảm nguy cơ trẻ em rơi vào hoàn cảnh đặc biệt, chú trọng công tác bảo vệ trẻ em, không để trẻ em bị xâm hại; giúp trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn, được trợ giúp, chăm sóc, phục hồi, hòa nhập cộng đồng, có cơ hội phát triển.

- Công tác Bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em phải là một trong những việc làm thường xuyên, liên tục của các nhà trường trong việc bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em;
- Đảm bảo thu hút ít nhất 90% trẻ em được tham gia vào các hoạt động cao điểm trong Tháng hành động vì trẻ em, ngày Quốc tế thiếu nhi và Tết Trung thu,…

- 100% các nhà trường, các cơ sở giáo dục mầm non tư thục thường xuyên thu thập số liệu, phối hợp cùng với các ban ngành, đoàn thể của phường quản lý được số trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em có nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc biệt trong nhà trường được bảo vệ, chăm sóc dưới nhiều hình thức.

- Giảm số tai nạn thương tích trẻ em trong nhà trường, đặc biệt không có trẻ bị tử vong.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:

1. Công tác bảo vệ trẻ em.
- Xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch của UBND Thành phố Hà Nội về tăng cường công tác bảo vệ chăm sóc trẻ em (BVCSTE). Chỉ thị 06 của UBND Thành phố về đảm bảo số lượng cán bộ, chuyên viên phụ trách và lãnh đạo quản lý công tác BVCSTE trong nhà trường; thường xuyên kiện toàn đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên làm công tác BVCSTE của trường; Chỉ thị 43/CT/QU ngày 21/7/2013 của Quận ủy về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em của quận Hà Đông trong tình hình mới.
- Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông, giáo dục, vận động xã hội về bảo vệ và chăm sóc trẻ em với sự tham gia tích cực của các ban, ngành, đoàn thể, các cơ quan, doanh nghiệp, cá nhân trên địa bàn phường, cán bộ, giáo viên, nhân viên về bảo vệ và chăm sóc trẻ em.
- Truyền thông, giới thiệu về đường dây tư vấn và hỗ trợ trẻ em - Phím số diệu kỳ 18001567 thuộc Cục Trẻ em Bộ Lao động TB&XH để cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh và học sinh liên hệ miễn phí khi có nhu cầu tìm kiếm thông tin, thông báo, tố giác nguy cơ hành vi xâm hại trẻ em và được tư vấn hỗ trợ về Bảo vệ, chăm sóc trẻ em.

- Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ làm công tác BVCSTE; duy trì điểm tư vấn bảo vệ, chăm sóc, trợ giúp trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt. Nâng cao năng lực quản lý Nhà nước về BVCSTE. Phát hiện, ngăn chặn kịp thời các hành vi xâm hại, ngược đãi, bạo lực, bóc lột và sao nhãng đối với trẻ em.

- Rà soát, khảo sát nắm chắc số liệu về trẻ em nói chung, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt nói riêng và trẻ em có nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc biệt tại nhà trường để có các biện pháp trợ giúp kịp thời.

2. Công tác chăm sóc trẻ em.
- Đảm bảo 100% trẻ em dưới 6 tuổi trong các nhà trường, các cơ sở giáo dục mầm non tư thục đều được cấp thẻ Bảo hiểm y tế miễn phí.
- Tổ chức các hoạt động trợ giúp cho trẻ em, ưu tiên nhóm trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em sống trong các gia đình nghèo, thúc đẩy các hoạt động quyền tham gia của trẻ.
- Tổ chức các hoạt động cho trẻ nhân dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất năm 2018; tổ chức triển khai, thực hiện có hiệu quả Tháng hành động vì trẻ em (từ 01/6 đến 30/6 hàng năm); tổ chức diễn đàn trẻ em từ cấp Quận đến phường, tết Trung thu và các hoạt động cao điểm phù hợp với tình hình đặc điểm của từng nhà trường và theo chỉ đạo của Thành phố, UBND quận và Phòng GD&ĐT.

- Rà soát, thống kê, lập danh sách trẻ em khuyết tật đề nghị phẫu thuật phục hồi chức năng và cấp xe lăn miễn phí cho trẻ em khuyết tật vận động.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Xây dựng kế hoạch, thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện các mục tiêu, chính sách giáo dục đối với trẻ em của các trường Mầm non, Tiểu học, THCS và các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận; chú ý đến vấn đề trẻ em đi học đúng độ tuổi, chất lượng giáo dục tại các cơ sở mầm non tư thục, giáo dục trẻ em có hoàn cảnh khó khăn và trẻ em khuyết tật. Duy trì mở rộng các lớp học tình thương để giúp trẻ em không có điều kiện được đến lớp học. Nắm rõ chất lượng và tỷ lệ học sinh tốt nghiệp các bậc Tiểu học và THCS.
- Chỉ đạo các nhà trường tăng cường tuyên truyền, vận động cán bộ giáo viên, nhân viên của ngành ủng hộ Quỹ bảo trợ trẻ em quận.

- Phối hợp với Quận đoàn, các thành viên Ban chỉ đạo hè quản lý, tổ chức các hoạt động cho thanh thiếu nhi của quận.

- Tổ chức Lễ tuyên dương học sinh tiêu biểu xuất sắc năm học 2017 – 2018.

- Phối hợp với Phòng Lao động TBXH, Quận đoàn Hà Đông tổ chức Diễn đàn trẻ em; phát động “Tháng hành động Vì trẻ em” năm 2018; Đêm hội Trung thu 2018.

- Phối hợp với UBND các phường chỉ đạo các nhà trường tổ chức tốt công tác bàn giao học sinh từ nhà trường về nghỉ hè tại các địa phương.

- Quản lý giám sát việc tổ chức dạy và học thêm trong dịp hè.

2. Các nhà  trường Mầm non, Tiểu học, THCS và các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận:

- Triển khai thực hiện Kế hoạch của Phòng GD&ĐT, các mục tiêu, chính sách giáo dục đối với trẻ em.
- Lên kế hoạch lồng ghép các chương trình giáo dục hoạt động phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ, đặc biệt là tai nạn giao thông, đuối nước mùa hè vào các tiết học, chương trình hoạt động ngoại khóa.

- Phối hợp với Đài truyền thanh Phường tăng cường công tác truyền thông các hoạt động về quyền của trẻ, nhất là quyền tham gia về học tập, sức khỏe, văn hóa, vui chơi giải trí, xây dựng môi trường an toàn, lành mạnh tại các nhà trường.
- Tăng cường tuyên truyền, giáo dục, ngăn chặn kịp thời các hành vi bạo lực đối với trẻ em trong các nhà trường; tuyên truyền vận động cán bộ giáo viên, nhân viên ủng hộ Quỹ bảo trợ trẻ em quận.

- Lựa chọn học sinh có hoàn cảnh khó khăn vượt khó vươn lên trong học tập và rèn luyện, tập hợp gửi về Phòng GD&ĐT để đề nghị Quỹ Bảo trợ trẻ em quận cấp học bổng.

- Phối hợp với Chi đoàn phường tổ chức tốt công tác bàn giao học sinh từ nhà trường về nghỉ hè tại các địa phương, cử giáo viên, cán bộ Đoàn Đội tham gia quản lý học sinh trong thời gian nghỉ hè ở các khu dân cư, tổ chức các hình thức ôn tập văn hóa phù hợp; tổ chức Diễn đàn trẻ em.
Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em năm 2018. Phòng GD&ĐT yêu cầu các ông, bà Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS, chủ các cơ sở giáo dục mầm non tư thục nghiêm túc triển khai thực hiện. (Phòng Giáo dục và Đào tạo đề nghị các trường Mầm non gửi kế hoạch này đến 100% các cơ sở giáo dục mầm non tư thục trên địa bàn được phân công phụ trách để triển khai kế hoạch này).
	Nơi nhận

- UBND quận (để báo cáo);

- Lãnh đạo; CV-PGD&ĐT;

- Các trường MN,TH,THCS;

- Các cơ sở GDMN tư thục;     (để thực hiện);
- Lưu VT.
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