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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Quy chế dân chủ ngành Giáo dục và Đào tạo 

quận Hà Đông năm học 2018-2019
Căn cứ Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2018-2019, phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Quy chế dân chủ (QCDC) ngành GD&ĐT quận Hà Đông năm học 2018-2019 như sau:

I. Mục tiêu:

1. Mục tiêu chung:

Phổ biến nội dung và tinh thần chỉ đạo của các cấp quản lý, đồng thời xây dựng kế hoạch thực hiện QCDC năm học 2018-2019 nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, cha mẹ học sinh trong việc thực hiện; xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện QCDC trong các nhà trường năm học 2018-2019.

2. Mục tiêu cụ thể:

- Thực hiện dân chủ trong nhà trường nhằm thực hiện phương châm "cùng biết, cùng bàn, cùng làm và cùng kiểm tra". Đảm bảo cho mọi cá nhân, mọi tổ chức được quyền giám sát, kiểm tra, đóng góp ý kiến xây dựng sự nghiệp giáo dục của trường, của Ngành đề ra.

- Thực hiện dân chủ trong các nhà trường nhằm phát huy quyền làm chủ của giáo viên, học sinh, phụ huynh học sinh và các tổ chức xã hội khác đóng góp cho sự nghiệp giáo dục của trường, của Ngành.

- Toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh và cha mẹ học sinh nắm được các nguyên tắc thực hiện dân chủ trong nhà trường:

+ Mở rộng dân chủ, phát huy quyền làm chủ nhất thiết phải có sự lãnh đạo của Đảng, đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ, phát huy vai trò của các tổ chức trong nhà trường.

+ Thực hiện dân chủ trong các nhà trường phải tuân theo pháp luật, phải đi đôi với trách nhiệm và nghĩa vụ của người công dân, dân chủ phải gắn liền với kỉ luật, kỉ cương của trường, của Ngành đề ra.

+ Xử lý nghiêm những hành vi lợi dụng dân chủ, xâm phạm quyền tự do dân chủ làm ảnh hưởng đến uy tín và sự phát triển của nhà trường.

II. Nội dung thực hiện:

1. Tổ chức quán triệt, phổ biến, triển khai và thực hiện nghiêm túc các Chỉ thị, Nghị quyết của cấp trên về thực hiện dân chủ trong cán bộ, giáo viên, cha mẹ học sinh:

- Chỉ thị số 30-CT/TW ngày 18/02/1998 của Bộ Chính trị (khóa VIII); Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 28/3/2002 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa IX) về "xây dựng và thực hiện QCDC ở cơ sở"

- Kết luận số 120-KL/TW, ngày 07/01/2016 của Bộ Chính trị; Chỉ thị số 05-CT/QU ngày 02/3/2016 của Quận ủy Hà Đông về "tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở"

- Quyết định số 04/2000/QĐ-BGDĐT ngày 01/3/2000 của Bộ Giáo dục và đào tạo về việc "ban hành Quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường".

* Đối với trường công lập: 
- Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/1/2015 của Chính phủ về "thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đối với sự nghiệp công lập"
- Thông tư số 01/2016/TT-BNV ngày 13/01/2016 của Bộ Nội vụ "về Hướng dẫn một số nội dung của Nghị định 04/2015/NĐ-CP về việc thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập"
- Thông tư số 36/2017/TT-BGD&ĐT ngày 28/12/2017 của Bộ GD&ĐT về việc "ban hành Quy chế  thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo của hệ thống giáo dục quốc dân".
* Đối với trường ngoài công lập: 

- Nghị định số 60/2013/NĐ-CP ngày 19/06/2013 của Chính phủ "quy định chi tiết khoản 3 điều 63 của Bộ luật Lao động về thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc"
- Quyết định số 16417/QĐ-UBND 09/12/2011 ban hành "Quy chế thực hiện dân chủ trong các trường ngoài công lập"

2. Về xây dựng hệ thống văn bản lãnh đạo, chỉ đạo trong Nhà trường: 

- Kế hoạch thực hiện QCDC ở cơ sở năm học 2018-2019;

- Quyết định thành lập hoặc kiện toàn Ban chỉ đạo thực hiện QCDC, phân công nhiệm vụ trong Ban chỉ đạo;

- Chương trình công tác của Ban chỉ đạo thực hiện QCDC;

- Quyết định ban hành Quy chế thực hiện dân chủ trong trường học;

- Quy định chức năng nhiệm vụ, chế độ làm việc của trường học;

- Quy chế phối hợp giữa Chính quyền và Công đoàn;

- Quy định về công khai tài chính và quản lý tài sản công;

- Quy định về công tác bảo vệ, quản lý và sử dụng tài sản;

- Quy chế chi tiêu nội bộ, quy định về mức thi đua khen thưởng;

- Hợp đồng lao động (nếu có).
3. Công tác kiểm tra, sơ kết, tổng kết việc thực hiện QCDC ở cơ sở: 

- Định kỳ hàng năm, cấp ủy, BCĐ thực hiện QCDC ở cơ sở tiến hành kiểm tra, kiểm điểm, đánh giá kết quả việc thực hiện QCDC ở cơ sở (có kế hoạch, biên bản kiểm tra).

- Kết quả đánh giá được coi là một tiêu chí quan trọng để phân loại tổ chức đảng và đảng viên; để bình xét thi đua khen thưởng hàng năm; động viên, khen thưởng kịp thời tổ chức, cá nhân thực hiện tốt, đồng thời xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm trong việc thực hiện QCDC ở cơ sở. 
III. Tổ chức thực hiện

1. Phòng GD&ĐT quận: 

- Xây dựng Kế hoạch thực hiện QCDC năm học 2018-2019, triển khai tới 100% các đơn vị trực thuộc.

- Thành lập tổ kiểm tra của Ngành GD&ĐT gồm: Các đồng chí Lãnh đạo; chuyên viên phòng GD&ĐT quận; các đồng chí trong Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC tiến hành kiểm tra việc triển khai thực hiện tại các trường Mầm non, Tiểu học, THCS (công lập và ngoài công lập) trên địa bàn quận.

2. Các trường học: 

- Căn cứ Kế hoạch của phòng GD&ĐT, các đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện QCDC ở cơ sở: (nêu rõ tiến trình triển khai của nhà trường theo từng tháng trong năm học) gửi 01 bản có dấu về phòng GD&ĐT quận trước ngày 28/9/2018 (đ/c Dung nhận).

+ Báo cáo kết quả thực hiện về phòng GD&ĐT theo yêu cầu đột xuất (nếu có), báo cáo kết quả công tác thực hiện QCDC ở cơ sở cuối năm học trước ngày 20/5/2019.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Quy chế dân chủ của ngành Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông năm học 2018-2019./.

	Nơi nhận:
- Lãnh đạo, CV các cấp học;


  

-Các trường MN; TH; THCS (để thực hiện);

-Lưu VT.
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