	UBND QUẬN HÀ ĐÔNG
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO


Số:  100 /PGD&ĐT

V/v: Tăng cường công tác quản lý phòng, chống cháy nổ, đảm bảo trật tự, an ninh an toàn trong trường học.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                   Hà Đông, ngày 23 tháng 01 năm 2018



Kính gửi: - Ông (bà) Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS;

· Chủ các cơ sở giáo dục mầm non tư thục quận Hà Đông.
Thực hiện Công văn số 221/SGDĐT-CTTT ngày 22/01/2018 của Sở GD&ĐT Hà Nội về tăng cường công tác quản lý phòng, chống cháy nổ trong trường học;
Thực hiện Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 30/12/2017 của UBND quận Hà Đông về việc tổ chức phục vụ Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018 trên địa bàn quận Hà Đông;

Thực hiện Kế hoạch số 07/KH-BCĐ 197 ngày 08/01/2018 của Ban chỉ đạo 197 quận Hà Đông về tăng cường bảo đảm trật tự, trật tự an toàn xã hội, trật tự công cộng bảo vệ Tết Nguyên đán Mậu Tuất năm 2018.

Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông đề nghị ông, bà Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS, chủ các cơ sở giáo dục mầm non tư thục quận Hà Đông thực hiện tốt một số nội dung sau:
- Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể của phường tổ chức tuyên truyền đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh những quy định về quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ;
· Tuyên truyền vận động học sinh giao nộp vũ khí, nhất là vũ khí thô sơ và công cụ hỗ trợ đồng thời thông tin phát hiện những cơ sở thu gom vật liệu có nguy cơ cháy, nổ trong các khu dân cư, gần trường học,… với cơ quan chức năng, tham gia vận động người dân và gia đình hưởng ứng thực hiện;
· Thường xuyên kiểm tra công tác phòng cháy, chữa cháy, tổ chức tuyên truyền đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh các quy định của Nhà nước về quản lý, sử dụng pháo nổ đặc biệt trong dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất năm 2018;
· Triển khai đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện nếp sống văn minh, thanh lịch, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông; không tham gia đua xe, cổ vũ đua xe trái phép; không chơi cờ bạc và các tệ nạn xã hội; không thực hiện vận chuyển, tàng trữ, đốt pháo nổ hoặc các trò chơi nguy hiểm khác.

Nhận được công văn này, Phòng Giáo dục và Đào tạo quận Hà Đông yêu cầu ông, bà Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS, chủ các cơ sở giáo dục mầm non tư thục quận Hà Đông nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
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